

聚焦俄罗斯空袭叙境内“伊斯兰国”

俄罗斯空袭行动奏效 “伊斯兰国”开始撤退

俄罗斯国防部10月15日说,在俄罗斯的空袭作用下,极端组织“伊斯兰国”势力开始在叙利亚撤退。

向“伊斯兰国”总部报告,俄空袭造成他们武器弹药明显缺乏,“伊斯兰国”势力开始在叙撤退,以谋求建立新的阵地并在运动中完成弹药、武器和其他给养的供给。

的企图,并利用飞机和无人机加强侦查,以强化打击“伊斯兰国”行动。另外,在俄空袭配合下,叙政府军14日开始在叙北部开展大规模进攻行动,并在当天解放了两个村庄,消灭近20名恐怖分子。



美国频拿俄导弹说事儿 俄斥美提供丰田越野车

俄罗斯出动巡航导弹,用美国海军招牌方式远程打击极端武装“伊斯兰国”在叙利

亚的目标,大秀军力,令美国颇为不快,美国媒体也频频拿俄巡航导弹说事儿。

对此,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃14日回应,与其关心俄罗斯巡航导弹,美国不如操心“伊斯兰国”如何获得大量丰田越野车。

日本丰田公司表示,不清楚“伊斯兰国”通过什么渠道获得数量如此之多的丰田车。而美国国际公众电台去年报道,美国国务院向叙利亚反政府武装提供了大批丰田皮卡。

扎哈罗娃说:“要找到这个问题的答案,不能是在‘伊斯兰国’的控制区,甚至不在日本。答案都是老一套了,虽然人们可能感到意外——这些丰田越野车是我们美国和英国的同僚送到叙利亚境内的。”

美俄第三轮对话取得进展

据新华社华盛顿10月14日电(记者 陆佳飞)美国国防部14日发表声明说,美俄军方当天就避免在叙利亚境内打击极端组织时发生军事冲突展开第三轮对话,对话取得进展。

美国国防部当天在一份简短声明中表示,美俄双方的讨论集中在如何实施具体的安全飞行措施,确保美俄在叙利亚各自开展空中打击极端组织“伊斯兰国”的军事行动时不发生事故。声明说,双方对话取得进展。

当地媒体援引不愿透露姓名的美军方官员的话报道说,美俄双方目前正在最终确定一份关于如何实施具体安全飞行措施的谅解备忘录。

应叙利亚政府要求,俄罗斯空军9月30日开始对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭。为避免俄空军和以美国为首的盟军在空袭叙境内极端组织时发生事故和冲突,美俄军方10月1日开始对话,商讨制定在叙上空实施军事行动的行为规范机制,截至10月14日双方已举行三轮对话。

美国拒绝俄代表团赴美商讨叙问题

据新华社莫斯科10月14日电(记者 张继业 温馨)俄罗斯外长拉夫罗夫14日说,美国拒绝接受俄总理梅德韦杰夫为首的政府代表团赴美商讨叙问题。

拉夫罗夫当天在俄国家杜马(议会下院)作报告时说,俄方已收到美方答复,不接受包括梅德韦杰夫、俄军方高级代表在内的俄政府代表团赴美商讨叙问题,同时美国也拒绝派代表团访问俄罗斯。

拉夫罗夫说,俄罗斯向美国、欧盟敞开合作的大门,希望西方伙伴能够调整态度,取消非法制裁,改变最后通牒式语言。他表示,确保俄美战机在叙利亚领空行动安全的机制条款将在近几日开始生效。

拉夫罗夫说,俄方愿同土耳其、沙特等对叙利亚有影响的国家和合作,并愿同各国开展最切实的合作。同时,俄罗斯一直关注叙利亚反对派的行动,愿同不属于恐怖组织的反对派展开合作。

据塔斯社报道,俄罗斯北方舰队14日宣布,“库兹涅佐夫海军上将”号航母将于近日赴巴伦支海完成例行战备训练任务。

此前,一些媒体报道说“库兹涅佐夫海军上将”号航母将开赴叙利亚。对此,北方舰队表示,该航母没有接到远航以及其他任何作战、侦察任务。航母近期赴巴伦支海旨在完成一系列例行的战备训练任务。



10月14日,俄罗斯空军对叙利极端组织目标发动空袭(视频截图)。新华社发



由多辆丰田车组成的“伊斯兰国”武装车队从叙利亚拉卡市出发驶向伊拉拉克。(资料图片) 新华社发

在泰遇难中国游客至少获赔130万泰铢

据新华社曼谷10月15日电(记者 杨云燕)泰国清迈丛林飞跃项目近日造成一名中国安徽游客死亡。据悉,死者至少获赔130万泰铢(约合23.4万元人民币),具体赔偿还在协商中。

泰国旅游与体育部部长科布坎恩15日在清迈与死者家属见面,表示泰国政府将竭尽全力进行善后处理,并敦促各部门对丛林飞跃项目进行检查。

科布坎恩当天主持了中国游客安全问题协调会议,对这位中国游客在清迈不幸遇难表示遗憾,并对死者亲属表示慰问。科布坎恩说,中国是泰国最大的旅游客源国,泰国政府包括总理巴育本人高度重视中国游客在泰安全问题,政府将竭尽全力进行善后处理,给家属一个满意答复。

据了解,事故发生后,涉事的泰国飞鼠公司停业整顿3天。14日,与事件相关的飞鼠公司丛林飞跃项目的两名教练已向清迈警局自首。两人皆为男性,年龄分别为31岁和23岁。他们向死者家属表达了歉意,但坚称这只是一次意外。据中国驻清迈总领事副领事刘丽波介绍,清迈警方将对两人进行法律追责。

飞鼠公司所有人汕滴表示,公司将对该名中国游客的死亡负责。他说,公司为参加项目游客所购买的保险可以赔付死者100万泰铢(约合18万元人民币),此外政府赔偿30万泰铢(约合5.35万元人民币)。死者家属对此赔付表示不满,认为涉事公司也应承担赔付责任,汕滴表示公司愿意继续协商。

南京抗日航空烈士纪念馆获颁俄罗斯联邦纪念奖章

新华社南京10月15日电(记者 聂可)二战期间,苏联空军在中国大地与中国军队联合抗击侵略日军,为反法西斯战争的胜利作出卓越贡献。15日,俄罗斯联邦驻华大使公使兼参赞陶米恒在南京将根据俄罗斯联邦总统令签发的“伟大卫国战争胜利70周年纪念奖章”颁发给南京抗日航空烈士纪念馆。

该银色圆形纪念奖章上刻有“70”字样,意指纪念世界反法西斯战争胜利70周年。在同时颁发的纪念证书上,用俄文写有“授予‘1941—1945伟大的卫国战争胜利70周年纪念奖章’的字样,并有俄罗斯联邦总统普京的签名。

据了解,卫国战争胜利70周年纪念奖章专门授予为苏联卫国战争胜利作出贡献的俄罗斯公民、外国公民或无国籍人士及相关团体组织。陶米恒表示,南京抗日航空烈士纪念馆为纪念在中国参战的苏联士兵作出了重要贡献,并举办了一系列重要的纪念活动,激发了中俄两国人民的积极响应和热情参与。为此,俄罗斯联邦决定向南京抗日航空烈士纪念馆颁发纪念奖章。

1995年8月,为纪念抗日航空烈士,南京在紫金山麓建成抗日航空烈士纪念馆,纪念馆的副碑上镌刻了236名苏联烈士。今年5月,南京抗日航空烈士纪念馆首次跨出国门,在俄罗斯国防部中央军事博物馆展出《中国抗日战争中的苏联航空英雄图片展》,被列入“中俄共同庆祝第二次世界大战胜利70周年人文领域活动计划”。

今年6月,南京抗日航空烈士纪念馆首次获赠苏联飞行员的档案资料。据悉,借此次奖章授予之机,俄罗斯方面将二战时期在中国参战的更多苏联飞行员及工作人员的电子档案提供给南京抗日航空烈士纪念馆,以进一步完善相关历史档案资料的整理。

“无国界医生”宣布独立调查 美军轰炸医院程序已启动

新华社日内瓦10月14日电(记者 晁晓阳)总部设在日内瓦的国际医疗救援组织“无国界医生”14日表示,国际人道主义真相调查委员会已经启动有关程序,目前正在等待当事国美国和阿富汗的同意,以便就组织在阿富汗昆都士的一家医院被美军轰炸一事展开独立调查。

该组织14日发表声明说,尽管已经收到美方的道歉,但人们仍然不明白为什么一所众所周知的医院会被持续轰炸超过一个小时。对于这种涉嫌战争罪行的行为,不能仅靠冲突当务方的内部调查。国际人道主义真相调查委员会的启动迈出了独立调查医院被炸事件的关键一步。

国际人道主义真相调查委员会是根据《日内瓦公约》附加议定书设立的唯一专门调查违反国际人道主义法的常设机构。根据相关规定,只要《日内瓦公约》附加议定书76个签署国中的任何一国提出,真相调查委员会就可以“启动”。此前,“无国界医生”已经致信有关国家请求帮助,但目前还不知道是哪个国家提出要求启动调查的。

据“无国界医生”官员介绍,该组织位于昆都士的医院是阿富汗北部地区唯一的类似医疗机构,2014年共收治病人2.2万人并为其中5900人进行了手术。该组织官员对新华社记者说,遇袭医院大楼有非常明显的标志,而且早在遇袭5天前他们就向美国和阿富汗军方报告了准确方位,但10月3日当天凌晨该医院仍遭受了持续的“精准轰炸”,导致12名员工和包括3名儿童在内的10名病人死亡,另有37人受伤。

俄罗斯拒绝接受荷兰对MH17空难调查结果

据新华社莫斯科10月14日电(记者 张继业)俄罗斯联邦航空运输署副署长斯托尔切沃伊14日表示,俄联邦航空运输署坚决反对荷兰对MH17空难的调查结果,此结果完全错误。

斯托尔切沃伊在莫斯科举行的新闻发布会上表示,荷兰安全委员会的空难调查报告并非完全基于对资料的客观分析,而是“为预想的情况搜集证据”,其中不合逻辑的地方已超过可接受范围,俄方坚决反对对此调查报告。

俄方仅同意报告中的一点结论,即乌克兰未因军事活动可能对民航客机飞行造成危险而关闭领空,应为此负全责。

斯托尔切沃伊说,俄罗斯不止一次表示希望参与国际调查委员会的空难调查,但实际上仅出席了调查会议,一直未能真正参与调查,俄专家也未到过事发现场。

斯托尔切沃伊表示,国际调查委员会认为客机被“山毛榉”系统发射的导弹所击中的说法也建立在未经考证的基础上。俄方认为荷兰调查委员会提供的显示有击毁客机导弹的照片可能存在修改痕迹。

英国拒绝阿桑奇离馆就医

厄瓜多尔外交部长里卡多·帕蒂尼奥10月14日说,英国政府拒绝为“维基揭秘”网创始人朱利安·阿桑奇提供“安全通道”,以允许他离开厄瓜多尔驻英国大使馆,进行体检和治疗。

阿桑奇2012年6月躲入位于英国首都伦敦的厄瓜多尔使馆避难。伦敦警方随后派出警力,全天候驻扎在使馆外,以防止他离开。帕蒂尼奥说,近3个月来,现年44岁的阿桑奇感到右肩“非常疼痛”。厄方希望英方出于人道主义考虑“阿桑奇一面”,给阿桑奇开通特殊“安全通道”,让他去医院做磁共振成像扫描检查,却遭到英方拒绝。

缅甸全国停火协议签署



10月15日,在缅甸内比都,缅甸8个民族武装组织领导人签署全国停火协议。新华社发

新华社内比都10月15日电(记者 张云飞)缅甸全国停火协议签署仪式15日在内比都隆重举行,协议的正式签署标志着缅甸和平进程取得历史性的实质进展。

在多方见证下,缅甸总统吴登盛、国防军总司令敏昂莱以及8个民族武装组织领导人等在这份经过两年和谈而达成的全国停火协议上签了字。

8个武装组织包括克伦民族联盟、民主克伦佛教军、克伦民族解放军(和平委员会)、掸邦重建委员会(南掸邦军)、勃欧民族解放组织、若开解放党、钦民族阵线和全缅甸学生民主阵线。

吴登盛在签字仪式上说,缅甸的和平大门继续敞开。他呼吁未签署全国停火协议的民族组织签署协议,并希望共同努力开始下一阶段政治对话,以期实现缅甸永久和平的目标。

中国外交部亚洲事务特使孙国祥以及联合国、东盟、印度、泰国和日本的代表出席见证。包括中国驻缅甸大使洪亮在内的多国驻缅使节和缅甸国内多方代表等也应邀出席仪式。

缅甸政府方曾公开表示邀请官方认可的15个武装组织参加签署协议,但据当地媒体报道,多个组织因政府未能包容所有武装参与签约等原因而拒绝签字。

在此次全国停火协议签署前夕,缅甸掸邦邦克钦邦等地不时发生政府军与民族武装组织的武装冲突。

缅甸自1948年独立以来,一直存在大小几十支少数民族武装。吴登盛政府2011年3月执政以来,多次重申推行民族和解路线。2013年11月至今年8月,和谈双方举行了9轮和谈,最终敲定全国停火协议,但在哪些武装组织可以签署协议问题上依然存在分歧。按照和谈协议和安排,全国停火协议正式签署后,缅甸将尽快进入集体政治对话阶段,争取实现持久和平。